

退伍不褪色 为民守平安

邵阳日报记者 易鑫

1月22日,完成执勤巡逻工作的双清区公安局辅警黄龙祥回到家中,闻到一股蒜香味弥漫在整个房屋。“一闻这个味儿就知道,肯定是老爸下厨了。”

“今天外面雪这么大,冻坏了吧?”母亲毕亚容笑着接过黄龙祥身上的挎包,挂在了门口的架子上。“北方那种冰天雪地的日子都挺过来了,这点风雪不算什么!不过今天根据局里的安排,春节期间我可能需要值班。”听到这,毕亚容的眼睛里闪过一丝失望。黄龙祥双手拍了拍母亲的肩膀,“没事,值班的具体工作还没有安排,没准还能在家吃个年夜饭呢!”

1997年出生的黄龙祥在2023年9月退伍,原本的驻地甘肃省兰州市距离邵阳有1700公里。8年军旅生涯,一顿在常人看来必不可少的年夜饭,对他来说弥足珍贵。

“2016年,我在部队过了第一个年。”黄龙祥回忆道,当时部队提前一周购买装饰品,瓜子花生、糖果饮料等年货营造节日氛围,地方政府也送来了许多慰问品。除夕,战友们在营房门口贴

上春联,挂起红灯笼,一起观看春节联欢晚会,并表演大家自己准备的小品、相声、合唱等节目,场面非常热闹。

但第一次在他乡过年,少了家人的陪伴,心里总是空了一块。晚饭后,黄龙祥给家里打了电话。春晚还没看完,他就去营门站岗执勤。

当璀璨烟火照亮夜空的那一刻,黄龙祥想起了千里之外的父母、朋友,不禁泪水盈眶。他眨了几下眼睛,望着城市里的万家灯火,原本模糊的视线逐渐清晰起来,一股“一家不圆万家圆”的豪情涌上心头。寒冷的晚风中,他仿佛找到了当兵的意义,又挺直了胸膛。

2021年11月,黄龙祥在训练中不慎扭伤,住院检查后诊断为左膝半月板损伤,在住院治疗无法缝合的情况下,不得不接受了半月板部分切除手术。2023年,他因公评残九级。这并没有影响黄龙祥守护人民的决心,在退伍回邵后,他通过了邵阳市公安局的公开招聘考核,顺利成为一名辅警。令黄龙祥自豪的是,他是以第一名的成绩通过了体能考核。

“他乡纵有当头月,不及故乡一盏灯。”黄龙祥说,这是他回到邵阳后,内心最深刻的感受。“现在我每天下班后能陪陪父母,还可以做些自己喜欢的事,周末又能约上三五好友一起露营、聊天。这样的日子我期待了很久,别提有多满意了。”

今年是黄龙祥退伍回来后第一次在家过年。前不久,他和女朋友一起到外婆家做猪血丸子。“在部队时可太想这玩意儿了!平时在家吃的时候不觉得特别,到了外面光心里想着就已经馋得流口水了。”黄龙祥一边揉着豆腐团,一边乐呵呵地对记者说道。同样令他魂牵梦萦的家乡美食还有邵阳米粉,“早餐就好这一口,一碗辣油下去,加点豆腐木耳,那香味是什么都无法替代的!”

提到新年愿望,黄龙祥说,除了祝愿父母身体健康、万事如意以外,希望自己能够在以后的生活工作中做到知足而奋进,早日融入社会,为家乡建设添砖加瓦。

新春走基层

把握时间节点 高效高质推进

全市农口条线当前重点工作视频调度会召开 仇珂静出席

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 孟辉 饶茵) 1月26日,全市农口条线当前重点工作视频调度会召开。市委常委、副市长仇珂静出席。

会上,市水利局、市农业农村局分别通报相关工作进展情况,并对下一步工作提出具体要求、作出详细部署。

针对增发国债水利项目推进工作,仇珂静指出,各相关部门要深入贯彻落实习近平总书记“坚持求真务实、科学规划、合理布局,把资金用到刀刃上,高质量推进项目建设,把各项工程建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程”的指示精神,切实提高站位,积极主动抓推进;加强组织领导,有力有序抓推进;把握时间节点,高效高质抓推进;

强化监督管理,安全规范抓推进。

针对当前农业农村重点工作,仇珂静要求,各级各部门要抓紧春耕备耕,早谋划、早准备、早宣传,全力提升产能,打好粮食生产第一仗;要抓稳生猪生产,全力压实责任、严格落实政策、着力培育企业、加快推进转型、加大生猪养殖标准化力度;要抓实返乡创业,完善体制机制、加强政策宣传、搭建创业平台,努力确保成效;要抓牢高标准农田建设,全力加快项目建设进度、资金拨付进度,加快推进增发国债项目前期工作。同时,要密切关注农业安全生产工作,加强动植物疫病防控,落实农产品质量安全监管,抓好春节期间农产品保供等工作。

守正创新担使命 凝心聚力谱新篇

全市宣传思想文化战线务虚会召开 杨志慧出席

邵阳日报讯(记者 曾小慧 郭慧鸣) 1月26日,全市宣传思想文化战线务虚会召开。市委常委、宣传部部长杨志慧出席会议并讲话。

会上,市委宣传部部务会成员以及省驻邵媒体、市直宣传思想文化系统各单位、各县市区委宣传部主要负责人就如何创新开展2024年工作进行了交流发言。

杨志慧指出,过去一年,全市宣传思想工作取得了沉甸甸的成绩,为全面落实“三高四新”美好蓝图、建设现代化新邵阳贡献了强大精神动力、智力支持和文化条件。新的一年,要深入学习贯彻习近平文化思想,真抓实干走在前、作示范,以实际行动答好新时代答卷。

杨志慧强调,要把握大局大势,科学谋划2024年工作。始终高举思想之旗,注重提升理论学习质量、创新理论宣讲品牌、推出理论实践经验;持续唱响奋进之曲,不断提升正面宣传水平、舆论引导能力、对外宣传效应;全面彰显文化之美,在“出精品”上攀高峰、“优服务”上提效能、“强产业”上探新路;坚决筑牢发展之基,加强风险研判、强化阵地管理、发扬斗争精神;充分展示宣传之功,迎难而上、守正创新、敢作善为抓落实。要聚焦主责主业,在打造团结奋进的坚强班子、建强担当作为的宣传铁军、强化清正廉洁的纪律要求等方面做足文章,齐心协力推动全市宣传思想工作展现新气象新作为。

全面排查安全隐患 全力防范事故发生

邵阳日报讯(记者 朱杰) 1月26日下午,全市自建房和燃气领域安全整治工作会议召开。会议传达了学习了习近平总书记对江西省新余市渝水区一临街店铺火灾事故作出的重要指示,贯彻落实省、市领导关于安全生产工作具体要求,对全市正在开展的全领域全覆盖大起底自建房和燃气领域安全专项整治行动进行再动员、再部署、再推进。会议以视频形式召开,各县市区设分会场。副市长沈志定在市政府主会场出席会议并讲话。

会上,市住房和城乡建设局、市城市管理和综合执法局、市消防救援支队代表市专项行动工作专班,分别就自建房安全整治、燃气安全整治、消防安全整治工作提出具体要求。

沈志定强调,要深刻吸取事故教训,对照自身实际,全范围全覆盖开展风险隐患排查,全力防范遏制事故发生,确保人民群众生命财产安全。要明确工作方向、突出工作重点,当前正在全市开展的以自建房和燃气、消防领域为重点的专项整治行动,要紧密结合岁末年初安全生产“敲门行动”、城区“禁炮行动”同步开展。各部门要分工负责,对所有自建房、用作经营场所的其他类房屋等地点开展上门排查,对新排查出来的问题和前阶段排查出来的隐患,严格按照“一单四制”要求,毫不手软、限时铁腕整治到位。

岁末年关安全防范

抓好春运组织 助力旅客便捷出行

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 李泽枝) 1月26日,副市长贺源到邵阳火车站检查春运服务保障和安全生产工作。

贺源详细了解铁路出行客流、运力保障以及公铁衔接、邵阳火车站站房改造推进等情况,对检查中发现的薄弱环节逐一提出整改要求。

贺源指出,春运是交通运输部门的开年头等大事。各地各有关部门要增强责任意识,相互间积极配合,牢固树立“一盘棋”思想,抓好春运组织,全力打造平安、便捷、温馨春运。

贺源强调,要加强春运氛围营造,通

过挂灯笼、贴“福”字等方式,大力营造欢乐祥和、和谐喜庆的春运、过节气氛,擦亮邵阳火车站窗口形象,提升旅客出行体验。要严格落实各项安全生产管理制度和应急处置工作,制订周密完善的运输方案和应急保障预案,落实好应急运力,坚决遏制各类事故发生,保障人民群众出行安全。要加大运输服务和保障力度。提升服务意识,抓好公铁衔接,进一步提升春运服务质量,让旅客走得安心、舒心。要加快推进站房改造工程,推动站房一层和临时社会停车场尽快投入使用,助力旅客便捷出行。

以科技创新引领企业发展

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通讯员 周千钧) 1月24日上午,副市长易洪海率队到邵东市调研企业科技创新工作。

在湖南亮国科技有限公司,易洪海深入生产车间,详细了解企业生产流程、技术创新和研发情况,并对企业在提高产品质量、提升市场竞争力方面作出的努力给予肯定。

在湖南省醇龙箱包股份有限公司,易洪海详细了解企业在产品设计、生产工艺等方面的创新情况。他指出,要加大科技创新投入,探索研发新款式,推动箱包产业转型升级。

在邵东智能制造技术研究院调研时,易

洪海指出,智能制造是未来制造业的发展方向,也是提升产业竞争力的关键。他鼓励该院继续加大科技创新力度,加强与企业的合作,推动邵东制造业智能化升级。

在湖南东亿电气股份有限公司,易洪海鼓励企业增强自主研发能力,提升产品附加值和影响力,打造企业核心竞争力。

易洪海表示,企业是科技创新的主体,政府将一如既往地支持企业科技创新工作。企业要时刻保持创新精神,充分发挥自身优势,加强科技创新,以科技创新引领企业发展。

谢化群获评“中国最美社工”

邵阳日报讯(记者 伍浩) 1月20日,由中国社会工作联合会主办的第十三届中国社工年会上,来自洞口县为民养老和社会工作服务中心的社工谢化群被评为2023年度“中国最美社工”。

今年43岁的谢化群,从事

社会工作5年来,始终以为民服务的情怀,坚持“用我真诚的服务,换取真心的笑容”,全身心融入基层服务群众。

5年来,谢化群先后入户走访低保、五保户等困难群众1023人次,开展个案服务11个,参与志愿服务36场次,连续4年被评

为县、市“优秀社工”。

经过数年的实践经验积累和无数次服务沉淀,谢化群2022年度撰写的《半只翅膀也要勇敢飞翔——乡镇社工站与医院社工站联动介入高压电击重残儿童个案服务》获评湖南省民政厅“优秀案例”;她在2023年度撰写的《认知友好“忆”起来——长者认知症预防项目》获评湖南省民政厅项目运营“优秀案例”。

我市严查高速公路高风险过境重点车辆安全隐患 隐患“清零”行动战果丰硕

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 刘铭) 查处交通运输违法违规行160起,其中非法营运57起……1月25日,我市冬季高速公路高风险过境重点车辆安全隐患“清零”行动宣告结束,战果丰硕。

为确保岁末年初高速公路安全、有序,自去年11月20日起,市交通运输综合行政执法支队联合湖南省高速公路交通警察局邵阳支队,在全市高速公路开展为期两个月的高风险过境重点车辆安全隐患“清零”行动,重点查处疲劳驾驶、超速行驶、

超员载客、闯禁、安全设施不全等交通违法行为和脱逃动态监管、超范围运营、非法营运、非法运输、无包车手续等交通违规运输行为。

为确保“清零”行动取得实效,市交通运输综合行政执法支队联合湖南省高速公路交通警察局邵阳支队出台了具体实施方案,各级交通执法、高速警察机构坚持“一把手”挂帅,强力推进行动。交通执法、高速交警部门建立联席机制,定期研判、共同开展联合整治,隐患“清零”行动扎实深入开展。

“清零”行动期间,各级交通执法、高速交警部门认真履职、密切配合,精心组织三轮精准查缉行动,分别整治重点脱逃动态监管客危货车、重点超员载客超速疲劳驾驶定制客车、重点高风险过境“两客一危”车辆,做到精准确定高风险车辆、精准打击预警车辆。

自“清零”行动开展以来,全市共检查各类车辆12000余台次,查处交通运输违法违规行为160起,其中非法营运57起,有力震慑了高速公路交通运输违法违规行为。